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ประกาศคณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาล  เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น
สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล   เทศบาลตำบลท่าแพ  อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช
จังหวัดนครศรีธรรมราช
                   เรื่อง  รับสมัครคัดเลือกพนักงานเทศบาล  เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น  

สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล
((((((((((
ด้วยคณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาล  เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น  สำหรับตำแหน่งผู้บริหาร ของเทศบาลตำบลท่าแพ     อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช    จังหวัดนครศรีธรรมราช    จะดำเนินการคัดเลือกเพื่อแต่งตั้งพนักงานเทศบาลให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ระดับ 7 (นักบริหารงานทั่วไป 7) 


อาศัยอำนาจตามความในข้อ 94 (4) และ 98 (6) แห่งประกาศคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดนครศรีธรรมราช  ลงวันที่  25 พฤศจิกายน 2545  เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลของเทศบาล แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 38  แห่งประกาศคณะกรรมการพนักงานเทศบาล  จังหวัดนครศรีธรรมราช  ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2547 เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลของเทศบาล (เพิ่มเติม) จึงประกาศรับสมัครคัดเลือกพนักงานเทศบาล  ดังนี้
1.  ตำแหน่งที่รับสมัครคัดเลือก


-  ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ระดับ 7  ( นักบริหารงานทั่วไป 7 )


2.  คุณสมบัติของผู้มีสิทธิสมัครคัดเลือก


ผู้มีสิทธิสมัครคัดเลือกจะต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติครบถ้วนตามคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งที่ ก.ท. กำหนดในมาตรฐานกำหนดตำแหน่งที่จะแต่งตั้ง ดังนี้


-  ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ระดับ 7  ( นักบริหารงานทั่วไป 7 )
1. คุณสมบัติเฉพาะตำแหน่งในฐานะหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  (นักบริหารงานทั่วไป 7)



-  มีคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนักบริหารงานทั่วไป 6 ข้อ 1 และ


(1) ดำรงตำแหน่งหรือเคยดำรงตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย  (นักบริหารงานทั่วไป 7) หรือที่ ก.ท. เทียบเท่ามาแล้วไม่น้อยกว่า 2  ปี  โดยจะต้องปฏิบัติราชการเกี่ยวกับงานบริหารงานทั่วไป  หรืองานอื่นที่เกี่ยวข้องมาแล้วไม่น้อยกว่า 1  ปี  หรือ



(2) ดำรงตำแหน่งหรือเคยดำรงตำแหน่งไม่ต่ำกว่าหัวหน้ากอง (นักบริหารงานทั่วไป 6)
หรือหัวหน้าฝ่าย (นักบริหารงานทั่วไป 6) หรือที่ ก.ท.เทียบเท่ามาแล้วไม่น้อยกว่า  4 ปี  โดยจะต้องปฏิบัติราชการเกี่ยวกับงานบริหารงานทั่วไป  หรืองานอื่นที่เกี่ยวข้องมาแล้วไม่น้อยกว่า  1 ปี  กำหนดเวลา  4 ปี
ให้ลดเหลือ   3   ปี     สำหรับผู้ได้รับปริญญาโทหรือเทียบได้ไม่ต่ำกว่านี้ทางการวางแผน    การบริหาร  
การบริหารธุรกิจ  สังคมศาสตร์  รัฐศาสตร์  เศรษฐศาสตร์    หรือทางอื่นที่ ก.ท. กำหนดว่าใช้เป็น
คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนี้ได้

 
2.  เงินเดือน จะต้องได้รับเงินเดือนไม่ต่ำกว่าขั้นต่ำของอันดับเงินเดือนในระดับ 7
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3.  ความรู้ความสามารถที่ต้องการ


1)  มีความรู้ความสามารถในการบริหารงานเทศบาลอย่างเหมาะสมแก่การปฏิบัติหน้าที่ในตำแหน่ง นักบริหารงานทั่วไป


2)  มีความรู้ความเข้าใจในกฎหมายเทศบาล  ระเบียบบริหารงานราชการแผ่นดิน  ระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  กฎหมาย  กฎ  ระเบียบ  ข้อบังคับอื่น ๆ  ที่ใช้ในการปฏิบัติราชการในหน้าที่ตำแหน่งนักบริหารงานทั่วไป


3)  มีความรู้ ความเข้าใจ ในนโยบาย  และแผนงานต่าง ๆ 



4)  มีความสามารถในการบริหารงาน  และจัดระบบงาน



5)  มีความสามารถในการริเริ่ม  ความคิดสร้างสรรค์  วิสัยทัศน์ในด้านนโยบายและแผนงาน



6)  มีความสามารถในการจัดทำแผนงาน ควบคุม ตรวจสอบ ให้คำปรึกษาแนะนำ และเสนอแนะวิธีการแก้ไขปรับปรุงการปฏิบัติงาน



7)  มีความเชี่ยวชาญในการปฏิบัติหน้าที่ได้เป็นอย่างดี

 

8)  มีความสามารถในการติดต่อประสานงาน



9)  มีความสามารถในการปกครองบังคับบัญชา



10)  มีความสามารถในการบริหารงานและพัฒนาองค์กรได้เป็นอย่างดี



11)  มีความรู้ความเข้าใจในนโยบายการบริหารงานของรัฐบาล  และปัญหาด้านการเมือง  เศรษฐกิจ  และสังคม ของประเทศ
4.  การรับสมัครคัดเลือก  และสถานที่รับสมัครคัดเลือก



ผู้ที่จะสมัครเข้ารับการคัดเลือก จะต้องยื่นใบสมัครและเอกสารต่าง ๆ ที่ คณะกรรมการคัดเลือกฯ  กำหนด, ด้วยตนเอง ได้ที่งานการเจ้าหน้าที่  สำนักปลัดเทศบาล  เทศบาลตำบลท่าแพ     ตั้งแต่วันที่   14  กรกฎาคม  2558   ถึงวันที่  5  สิงหาคม  2558   ตามวันและเวลาราชการ
5.  เอกสาร และหลักฐานที่จะต้องยื่นพร้อมใบสมัคร


ผู้ประสงค์จะสมัครคัดเลือกฯ  ให้ยื่นใบสมัครด้วยตนเองต่อเจ้าหน้าที่รับสมัครคัดเลือก  พร้อมด้วยหลักฐาน และเอกสารต่าง ๆ ที่คณะกรรมการคัดเลือกกำหนด ซึ่งผู้สมัครได้รับรองสำเนาถูกต้อง  และลงลายมือชื่อกำกับไว้ในเอกสารทุกฉบับ  ดังต่อไปนี้



1)  ใบสมัครพร้อมรูปถ่ายชุดข้าราชการหน้าตรงไม่สวมหมวก และไม่ใส่แว่นตาดำ ขนาด 1 นิ้ว จำนวน 3 รูป ถ่ายครั้งเดียวกันไม่เกิน 6 เดือน รายละเอียดตาม เอกสารหมายเลข 1 แนบท้ายประกาศนี้


2) ใบรับรองแพทย์ ซึ่งออกไว้ไม่เกิน 1 เดือน  จำนวน 1 ฉบับ


3)  สำเนาบัตรประจำตัวเจ้าหน้าที่ของรัฐ  พร้อมรับรองสำเนา  (ถ่ายด้านหน้า และด้านหลังของบัตรในใบเดียวกัน)  จำนวน  1 ชุด


4)  สำเนาบัตรประวัติพนักงานเทศบาลของผู้สมัครคัดเลือก พร้อมรับรองสำเนาทุกหน้า  จำนวน  1 ชุด



5)  แบบสรุปคะแนนคุณสมบัติ  รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 2  แนบท้ายประกาศนี้



6)  หนังสือรับรองจากนายกเทศมนตรี  รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข  3  
แนบท้ายประกาศนี้



7)  ข้อเสนอเกี่ยวกับวิสัยทัศน์  ความยาวไม่น้อยกว่า  5 หน้า  กระดาษ A4  รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 4  แนบท้ายประกาศนี้  (จำนวน  8 ชุด )
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8)  แบบแสดงผลงานสมรรถนะหลักทางการบริหาร  ตามเอกสารหมายเลข 5  
แนบท้ายประกาศนี้  (จำนวน  8  ชุด) (ทั้งนี้ เอกสาร ข้อ (7), (8) จัดอยู่ในรูปเล่มอย่างละ 8 เล่ม)


สำหรับการรับสมัครคัดเลือกในครั้งนี้    ให้ผู้สมัครคัดเลือกตรวจสอบและรับรองตนเองว่าเป็นผู้มีคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งตรงตามประกาศรับสมัครคัดเลือก  หากภายหลังปรากฏว่าผู้สมัครคัดเลือกรายใดมีคุณสมบัติดังกล่าวไม่ครบถ้วน  คณะกรรมการคัดเลือกฯ จะถือว่าเป็นผู้ขาดคุณสมบัติในการสมัครเข้ารับการคัดเลือก  และไม่มีสิทธิได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง หรือหากมีการตรวจสอบพบในภายหลังให้ถือว่าบุคคลดังกล่าวเป็นผู้ขาดคุณสมบัติในการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งดังกล่าว
6.  ค่าธรรมเนียมในการสมัครคัดเลือก



ผู้สมัครต้องชำระค่าธรรมเนียมการสมัครคัดเลือกในวันยื่นใบสมัคร  คนละ  400  บาท

7.  การประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก



คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก  ณ  สำนักงานเทศบาลตำบลท่าแพ   ตั้งแต่วันที่ 13  สิงหาคม  2558  เป็นต้นไป


8.  หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือก



คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะดำเนินการโดยวิธีการสอบสัมภาษณ์  และโดยการประเมินจากการจัดทำวิสัยทัศน์ เอกสารและข้อมูลต่าง ๆ ของผู้สมัครคัดเลือก โดยพิจารณาดังนี้


ก.  สมรรถนะหลักทางการบริหาร  การปฏิบัติงานในหน้าที่  ความประพฤติ และคุณลักษณะอื่น ๆ จำนวน  100  คะแนน  โดยพิจารณาจาก



1)  วิสัยทัศน์ในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่ขอรับการคัดเลือกจำนวน  20  คะแนน



วิสัยทัศน์ในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่จะขอรับการคัดเลือก  ผู้เข้ารับการคัดเลือกจะต้องจัดทำเอกสารเพื่อแสดงวิสัยทัศน์ในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่ขอรับการคัดเลือก โดยควรจะนำเสนอข้อมูล
ด้านต่าง ๆ ดังนี้


-  ข้อมูลส่วนบุคคล


-  แนวคิดในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่ขอรับการคัดเลือก
        
          -  แนวทางพัฒนางานในหน้าที่


-  แนวทางพัฒนาเทศบาลหากได้รับการคัดเลือก



2)  ความรอบรู้งานในหน้าที่  จำนวน  20  คะแนน



ความรอบรู้งานในหน้าที่  พิจารณาจากความรู้งานในหน้าที่ของตำแหน่งที่จะแต่งตั้งตามรัฐธรรมนูญ  กฎหมายว่าด้วยเทศบาล  กฎหมายระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  กฎหมายกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  กฎหมายเกี่ยวข้องกับเทศบาลในสายงานที่ปฏิบัติ  รวมทั้งความรู้เกี่ยวกับเหตุการณ์ปัจจุบันทางเศรษฐกิจ สังคม และการเมือง



3)  ผลงานที่ประสบความสำเร็จในอดีต  จำนวน  10  คะแนน



ผู้เข้ารับการคัดเลือก จะต้องจัดทำเอกสารแสดงผลงานที่ประสบความสำเร็จมาแล้ว เกิดผลดี และเป็นประโยชน์ต่อทางราชการ สามารถที่จะนำไปเป็นตัวอย่างแก่ผู้อื่น  หรือหน่วยงานส่วนราชการอื่นได้ เช่น การจัดโครงการใหม่ ๆ  ที่ประชาชนได้รับประโยชน์จำนวนมาก ๆ   หรือการคิดค้นแนวทางบริหารงานใหม่ ๆ  และสามารถนำไปปฏิบัติจนประสบผลสำเร็จได้ผลดียิ่งโดยให้จัดทำเป็นเอกสารนำเสนอคณะกรรมการคัดเลือก 
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4)  ความรอบรู้ในการบริหาร  จำนวน  10  คะแนน



ผู้เข้ารับการคัดเลือก จะต้องมีความรอบรู้ในเรื่องการบริหาร  เช่น  หลักการบริหารสมัยใหม่ การบริหารการเปลี่ยนแปลง การบริหารเชิงกลยุทธ์ เทคนิคการบริหารต่าง ๆ 



5)  การบริหารอย่างมืออาชีพ  10  คะแนน



การบริหารอย่างมืออาชีพ  พิจารณาจากการตัดสินใจ  การคิดเชิงกลยุทธ์  ความเป็นผู้นำ  ปฏิภาณไหวพริบความสามารถในการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ปัญหาเฉพาะหน้าของผู้เข้ารับการคัดเลือก


6)  การบริหารงานบุคคล  จำนวน  10  คะแนน



การบริหารงานบุคคล  พิจารณาจากการยืดหยุ่นและปรับตัว  ทักษะในการสื่อสาร  
การประสานสัมพันธ์ ของผู้เข้ารับการคัดเลือก  การประสานงานกับส่วนอื่น


7)  การบริหารแบบมุ่งผลสัมฤทธิ์  จำนวน  10  คะแนน


การบริหารแบบมุ่งผลสัมฤทธิ์พิจารณาจากความรับผิดชอบ และการตรวจสอบได้ 
การทำงานแบบมุ่งผลสัมฤทธิ์  การบริหารราชการ



8)  ความประพฤติและค่านิยมสร้างสรรค์  และคุณลักษณะอื่น ๆ จำนวน 10  คะแนน  เช่น



     (8.1) ความประพฤติและค่านิยมสร้างสรรค์ที่จำเป็นสำหรับนักบริหารพิจารณาจาก การมีพฤติกรรมที่เหมาะสมกับตำแหน่งหน้าที่และภารกิจของส่วนราชการ เช่น มุ่งประโยชน์ของส่วนรวม  มีความซื่อสัตย์  ครองตน  ครองคน  ครองงานโดยธรรม  กล่าวคือ  กล้าคิด  กล้าทำ  กล้านำ  กล้าเปลี่ยน 
มีความโปร่งใส


     (8.2) ความอุตสาหะ พิจารณาจากความมีมานะ อดทน และเอาใจใส่หน้าที่การงาน  กระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน  อุทิศเวลาให้กับทางราชการ  มีความขยันหมั่นเพียร


     (8.3)   มนุษยสัมพันธ์พิจารณาจากความสามารถในการปฏิบัติงานร่วมกับผู้อื่นอย่างมีประสิทธิภาพ  ยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น  ยอมรับในความสามารถของผู้ร่วมงานทุกระดับ  แก้ไขและลดข้อขัดแย้งอันอาจจะเป็นอุปสรรคต่องานราชการและหรือความสามารถในการสร้างความสัมพันธ์อันดีกับประชาชนผู้มาติดต่อรวมทั้งเต็มใจในการให้ความช่วยเหลือและบริการผู้มาติดต่อ

    

     (8.4)  ความสามารถในการสื่อความหมาย  พิจารณาจากความสามารถในการแสดงความคิดเห็นที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน  การสื่อสารกับผู้บังคับบัญชา  ผู้ใต้บังคับบัญชาและเพื่อนร่วมงาน  ความสามารถในการใช้ภาษาอย่างเหมาะสม



     (8.5)  ทัศนคติ  พิจารณาจากความคิดสร้างสรรค์  ความพยายามในการบริหารงาน  ความรับผิดชอบ


ข.  ประวัติการรับราชการ  คะแนนเต็ม  100  คะแนน  (รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 2 แนบท้ายประกาศนี้) ได้แก่



1)  เงินเดือน




คะแนนเต็ม  20  คะแนน




2)  วุฒิการศึกษา




คะแนนเต็ม  20  คะแนน




3)  ระยะเวลาการดำรงตำแหน่งในตำแหน่ง




     สายงานและระดับปัจจุบัน


คะแนนเต็ม  20  คะแนน




4)  อายุราชการ




คะแนนเต็ม  20  คะแนน




5)  ความผิดย้อนหลัง (วินัย) 5 ปี


คะแนนเต็ม  10  คะแนน




6)  ความดีความชอบย้อนหลัง 5 ปี

คะแนนเต็ม  10  คะแนน
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โดยให้ผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือก  เป็นผู้กรอกคะแนนคุณสมบัติของตนเองใน แบบสรุปคะแนนคุณสมบัติ (เอกสารหมายเลข 2) ทั้งนี้ คะแนนคุณสมบัติต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์คะแนนคุณสมบัติแนบท้ายประกาศนี้ 
9.  เกณฑ์การตัดสิน



การตัดสินว่าผู้ใดเป็นผู้ผ่านการคัดเลือกได้ ให้ถือเกณฑ์ว่าต้องเป็นผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกที่ได้คะแนนในข้อ 8 (ก)  และข้อ 8 (ข)  ไม่ต่ำกว่าร้อยละ 60   และให้รวมคะแนนในข้อ  8 (ก)  และ ข้อ 8 (ข) เป็นคะแนนรวม โดยคณะกรรมการดำเนินการคัดเลือกฯ จะประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือกจากคะแนนรวมสูงสุดไปหาคะแนนต่ำสุด และให้พิจารณาผู้ที่อยู่ในลำดับที่ที่ดีกว่าจะได้รับการแต่งตั้งก่อนผู้ที่อยู่ในลำดับถัดไป และหากคะแนนของแต่ละบุคคลปรากฏว่าคะแนนรวมเท่ากันให้จัดลำดับผู้ที่คะแนนเท่ากัน ดังนี้


(ก)   ถ้าคะแนนรวมเท่ากันให้พิจารณาจากคะแนนสัมภาษณ์ก่อน


(ข)   ถ้าคะแนนสัมภาษณ์เท่ากันให้พิจารณาจากผู้ใดได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งใน 
                           ตำแหน่งระดับปัจจุบันก่อน


(ค)   ถ้าได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในตำแหน่งและระดับพร้อมกันให้พิจารณาจาก 
                           เงินเดือนมากกว่า


(ง)   ถ้าเงินเดือนเท่ากัน  ให้พิจารณาจากอายุราชการ


(จ)   ถ้าอายุราชการเท่ากัน  ให้พิจารณาจากเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นสูงกว่า


(ฉ)   ถ้าได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเดียวกันให้พิจารณาผู้ใดได้รับก่อน


(ช)   ถ้าได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ในชั้นเดียวกันพร้อมกันให้พิจารณาผู้ใดมีอายุมากกว่า
10.  การขึ้นบัญชีผู้คัดเลือกได้


บัญชีผู้ผ่านการคัดเลือกใช้ได้ไม่เกิน 60 วัน นับแต่วันประกาศผลการคัดเลือก และใช้สำหรับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งบริหารของเทศบาลตำบลท่าแพ อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช         จังหวัดนครศรี
ธรรมราช  เท่านั้น
11.  การประกาศ วัน เวลา และสถานที่ดำเนินการคัดเลือก


คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะดำเนินการคัดเลือก ในวันที่  31  สิงหาคม  2558 ตั้งแต่เวลา  10.00 น.  เป็นต้นไป  ณ  ห้องประชุมคลังจังหวัดนครศรีธรรมราช ศาลากลางจังหวัดนครศรีธรรมราช
12.  การประกาศผลการคัดเลือก 


คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือก  ณ สำนักงานเทศบาลตำบลท่าแพ   ในวันที่  31   สิงหาคม   2558 
ประกาศ  ณ  วันที่    25     เดือน  มิถุนายน  พ.ศ.  2558
             ( นายจารึก  โสมแก้ว )
                                    ประธานคณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาลให้ดำรงตำแหน่ง




 ในระดับที่สูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล
                                เทศบาลตำบลท่าแพ   อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช  จังหวัดนครศรีธรรมราช
