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ประกาศเทศบาลตำบลท่าแพ
เรื่อง    สอบราคาจ้างเหมาโครงการก่อสร้างปรับปรุงภายในอาคารสำนักงาน
เทศบาลตำบลท่าแพ  (ครั้งที่  3)
***********



ด้วยเทศบาลตำบลท่าแพ  อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช  จังหวัดนครศรีธรรมราช มีความประสงค์สอบราคาจ้างเหมาโครงการก่อสร้างปรับปรุงภายในอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลท่าแพ  
โดยทำการซ่อมแซมฝ้าเพดานยิบซัมบอร์ดพื้นที่ไม่น้อยกว่า  23.00  ตารางเมตร  งานฝ้าเพดานยิบซัมบอร์ดฉาบเรียบพร้อมยกหลุมพื้นที่ไม่น้อยกว่า  32.00  ตารางเมตร  งานทาสีอาคารภายในชั้นบน  และชั้นล่าง  ส่วนที่ซ่อมแซมพื้นที่ไม่น้อยกว่า  276  ตารางเมตร  และเปลี่ยนหลังคากระเบื้องลอนคู่เป็นหลังคาเหล็ก  พร้อมฉนวนกันความร้อนหนา  10  มิลลิเมตร  ตามแบบแปลนเทศบาลตำบลท่าแพ  ราคากลาง  เป็นเงิน  272,000.00  บาท  (-สองแสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน-)


    

ผู้มีสิทธิเสนอราคาจะต้องมีคุณสมบัติ      ดังต่อไปนี้
1.  เป็นบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคล  ผู้มีอาชีพรับจ้างงานที่สอบราคาจ้างซึ่งมีผลงานประเภท
เดียวกันและเป็นคู่สัญญาโดยตรงกับส่วนราชการ หน่วยงานตามกฎหมายว่าด้วยระเบียบบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่น  หน่วยงานอื่นซึ่งมีกฎหมายบัญญัติให้มีฐานะเป็นราชการบริหารส่วนท้องถิ่น  หรือรัฐวิสาหกิจ วงเงินไม่น้อยกว่า
122,000.00  บาท  (-หนึ่งแสนสองหมื่นสองพันบาทถ้วน-)  ต่อหนึ่งสัญญา     


2. ไม่เป็นผู้ที่ถูกระบุชื่อไว้ในบัญชีรายชื่อผู้ทิ้งงานของทางราชการหรือของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นและได้แจ้งเวียนชื่อแล้ว
3. ไม่เป็นผู้ได้รับเอกสิทธิ์หรือความคุ้มกันซึ่งอาจจะปฏิเสธไม่ยอมขึ้นศาลไทย  เว้นแต่รัฐบาล
  ของผู้เสนอราคาได้มีคำสั่งให้สละเอกสิทธิ์หรือความคุ้มกันเช่นว่านั้น




4.  ไม่เป็นผู้มีผลประโยชน์กันกับผู้เสนอราคารายอื่น  ที่เข้าเสนอราคาให้แก่เทศบาลตำบลท่าแพ

ณ  วันประกาศสอบราคา  หรือไม่เป็นผู้กระทำอันเป็นการขัดขวางราคาอย่างเป็นธรรมในการสอบราคาครั้งนี้




กำหนดดูสถานที่ก่อสร้าง    ในวันที่   28   เดือน  ตุลาคม   พ.ศ. 2554   โดยให้ผู้ประสงค์
จะยื่นซองสอบราคาไปพร้อมกัน  ณ  กองช่าง  เทศบาลตำบลท่าแพ  เวลา  09.00 – 10.00  น.   เพื่อดูสถานที่ก่อสร้าง   พร้อมรับฟังคำชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม  ผู้ที่ไม่ได้ไปดูสถานที่ในวันและเวลาดังกล่าว เทศบาลตำบลท่าแพจะถือว่ายอมรับสภาพงานก่อสร้างและรับทราบถึงปัญหาอุปสรรคในการก่อสร้างทั้งหมดเรียบร้อยแล้ว  ผู้เสนอราคาจะนำมากล่าวอ้างถึงปัญหาและอุปสรรคระหว่างการก่อสร้างในภายหลังมิได้
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กำหนดยื่นซองสอบราคา   ตั้งแต่วันที่   14  เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.2554   ถึงวันที่  28 
เดือน   ตุลาคม  พ.ศ.2554     ณ  สำนักงานเทศบาลตำบลท่าแพ  ในวันและเวลาราชการ   


กำหนดเปิดซองสอบราคา   ในวันที่  31  เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.2554   ตั้งแต่เวลา 09.30  น. 

เป็นต้นไป   ณ   ศูนย์ข้อมูลข่าวสารจัดซื้อ/จัดจ้าง   ที่ว่าการอำเภอเมืองนครศรีธรรมราช   จังหวัดนครศรีธรรมราช  



ผู้สนใจติดต่อขอซื้อเอกสารสอบราคา       ได้ที่กองคลัง  เทศบาลตำบลท่าแพ  


-  ในราคาชุดละ    2,000.00   บาท  (-สองพันบาทถ้วน-)   

ตั้งแต่วันที่   14   เดือน  ตุลาคม   พ.ศ.  2554     ถึงวันที่   27   เดือน   ตุลาคม   พ.ศ. 2554   

หรือสอบถามรายละเอียดทางโทรศัพท์ หมายเลข  0-7576-5267-8  ต่อ 13    ในวันและเวลาราชการ
ประกาศ  ณ  วันที่   14    เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.2554
     (นายจรัญ  เจียจิราพัทธนันท์)

      นายกเทศมนตรีตำบลท่าแพ
