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ประกาศคณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาล  เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น
สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล   เทศบาลตำบลท่าแพ  อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช
จังหวัดนครศรีธรรมราช
                   เรื่อง  รับสมัครคัดเลือกพนักงานเทศบาล  เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น  

สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล
((((((((((
ด้วยคณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาลเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น  สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาลตำบลท่าแพ     อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช    จังหวัดนครศรีธรรมราช    จะดำเนินการคัดเลือกเพื่อแต่งตั้งพนักงานเทศบาลให้ดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล   ตำแหน่ง    ผู้อำนวยการกองช่าง  (นักบริหารงานช่าง 7)   และผู้อำนวยการกองการประปา 
(นักบริหารงานประปา 7)


อาศัยอำนาจตามความในข้อ 94 (4) และ 98 (6) แห่งประกาศคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดนครศรีธรรมราช  ลงวันที่  25 พฤศจิกายน 2545  เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลของเทศบาล แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 38  แห่งประกาศคณะกรรมการพนักงานเทศบาล  จังหวัดนครศรีธรรมราช  ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2547 เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลของเทศบาล (เพิ่มเติม) จึงประกาศรับสมัครคัดเลือกพนักงานเทศบาล  ดังนี้
1.  ตำแหน่งที่รับสมัครคัดเลือก


1.1  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองช่าง ( นักบริหารงาน 7 )



       เลขที่ตำแหน่ง 05-0104-001  จำนวน 1 อัตรา


1.2  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองการประปา (นักบริหารงานประปา 7)


       เลขที่ตำแหน่ง 09-0107-001  จำนวน 1  อัตรา


2.  รายละเอียดของตำแหน่งและคุณสมบัติของผู้สมัครคัดเลือก


2.1  หน้าที่ความรับผิดชอบลักษณะงานที่ปฏิบัติเป็นไปตามมาตรฐานกำหนดตำแหน่งที่
ก.ท. กำหนด


2.2  ผู้สมัครคัดเลือก จะต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติตรงตามคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งที่ก.ท.กำหนดในมาตรฐานกำหนดตำแหน่งที่จะแต่งตั้งในวันรับสมัคร และคุณสมบัติของผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือกในแต่ละตำแหน่ง ตาม ผนวก ก.และผนวก ข. ท้ายประกาศ


3.  ความรู้ความสามารถที่ต้องการ


ความรู้ความสามารถที่ต้องการ เป็นไปตาม ผนวก ก. และผนวก ข. ท้ายประกาศ
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4.  การรับสมัครคัดเลือก  และสถานที่รับสมัครคัดเลือก



ผู้ที่สมัครคัดเลือก จะต้องยื่นใบสมัครและเอกสารต่าง ๆ ที่ คณะกรรมการคัดเลือกฯ  กำหนด, ด้วยตนเอง  ตั้งแต่วันที่ 14  ตุลาคม 2558 ถึงวันที่ 4  พฤศจิกายน 2558 ในวันและเวลาราชการ  ได้ที่งานการเจ้าหน้าที่  สำนักปลัดเทศบาล  เทศบาลตำบลท่าแพ อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช จังหวัดนครศรีธรรมราช  

5.  เอกสาร และหลักฐานที่จะต้องยื่นพร้อมใบสมัคร


ผู้ประสงค์จะสมัครคัดเลือก  ให้ยื่นใบสมัครด้วยตนเองต่อเจ้าหน้าที่รับสมัครคัดเลือก  พร้อมด้วยหลักฐาน และเอกสารต่าง ๆ ที่คณะกรรมการคัดเลือกกำหนด ซึ่งผู้สมัครได้รับรองสำเนาถูกต้อง  และ
ลงลายมือชื่อกำกับไว้ในเอกสารทุกฉบับ  ดังต่อไปนี้



5.1 ใบสมัครพร้อมรูปถ่ายชุดข้าราชการหน้าตรงไม่สวมหมวก และไม่ใส่แว่นตาดำ ขนาด 1 นิ้ว จำนวน 3 รูป ถ่ายครั้งเดียวกันไม่เกิน 6 เดือน รายละเอียดตาม เอกสารหมายเลข 1 แนบท้ายประกาศนี้


5.2 ใบรับรองแพทย์ ซึ่งออกไว้ไม่เกิน 30 วัน  (นับแต่วันตรวจร่างกาย)  จำนวน 1 ฉบับ


5.3 สำเนาบัตรประจำตัวเจ้าหน้าที่ของรัฐ  พร้อมรับรองสำเนา  (ถ่ายด้านหน้า และด้านหลังของบัตรในใบเดียวกัน)  จำนวน  1 ชุด


5.4 สำเนาบัตรประวัติพนักงานเทศบาลของผู้สมัครคัดเลือก พร้อมรับรองสำเนาทุกหน้า  จำนวน  1 ชุด


5.5 สำเนาวุฒิการศึกษาหรือสำเนาผลการศึกษา (Transcript) ที่ตรงตามคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งตามมาตรฐานกำหนดตำแหน่งที่ ก.ท. กำหนด อย่างละ 1 ชุด


5.6 แบบสรุปคะแนนคุณสมบัติ  รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 2  แนบท้ายประกาศนี้



5.7 หนังสือรับรองจากนายกเทศมนตรี  รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข  3  
แนบท้ายประกาศนี้



5.8 ข้อเสนอเกี่ยวกับวิสัยทัศน์  ความยาวไม่น้อยกว่า  5 หน้า  กระดาษ A4  จำนวน 8 เล่ม   รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 4  แนบท้ายประกาศนี้  


5.9 แบบแสดงผลงานสมรรถนะหลักทางการบริหาร  (ผลงานที่ประสบความสำเร็จในอดีต) จำนวน 8 เล่ม ตามเอกสารหมายเลข 5  แนบท้ายประกาศนี้  (โดยแยกเล่มต่างหากจากข้อ 5.8)


สำหรับการรับสมัครคัดเลือกในครั้งนี้    ให้ผู้สมัครคัดเลือกตรวจสอบและรับรองตนเองว่าเป็นผู้มีคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งตรงตามประกาศรับสมัครคัดเลือก  หากภายหลังปรากฏว่าผู้สมัครคัดเลือกรายใดมีคุณสมบัติดังกล่าวไม่ครบถ้วน  คณะกรรมการคัดเลือกฯ จะถือว่าเป็นผู้ขาดคุณสมบัติในการสมัครเข้ารับการคัดเลือก  และไม่มีสิทธิได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง หรือหากมีการตรวจสอบพบในภายหลังให้ถือว่าบุคคลดังกล่าวเป็นผู้ขาดคุณสมบัติในการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งดังกล่าว
6.  ค่าธรรมเนียมในการสมัครคัดเลือก



ผู้สมัครต้องชำระค่าธรรมเนียมการสมัครคัดเลือกในวันยื่นใบสมัคร  คนละ  400  บาท
7.  การประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก



คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเข้ารับการคัดเลือก  ณ  สำนักงานเทศบาลตำบลท่าแพ และทางเว็บไซต์ www. Thapaircity.go.th  ตั้งแต่วันที่ 13  พฤศจิกายน  2558  
เป็นต้นไป
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8.  หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือก



คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะดำเนินการโดยวิธีการสอบสัมภาษณ์  และประเมินจากการจัดทำวิสัยทัศน์ เอกสารและข้อมูลต่าง ๆ ของผู้สมัครคัดเลือก โดยพิจารณา ดังนี้


8.1 เกณฑ์ในการคัดเลือก


      เกณฑ์ในการคัดเลือกจะพิจารณาผู้เข้ารับการคัดเลือกแต่ละคนมีความรู้ความสามารถ ทักษะ ประสบการณ์และผลงานในอดีต วิสัยทัศน์การปฏิบัติงานในตำแหน่งที่จะเข้ารับการคัดเลือก จัดทำและนำเสนอวิสัยทัศน์ในการเข้าดำรงตำแหน่งที่เข้ารับการคัดเลือก และนำเสนอผลงานในอดีตที่ประสบความสำเร็จอันเกิดจากการบริหารของผู้เข้ารับการคัดเลือกมาแล้ว ซึ่งกำหนดเกณฑ์การให้คะแนน ดังนี้


ก.  สมรรถนะหลักทางการบริหาร  การปฏิบัติงานในหน้าที่  ความประพฤติ และคุณลักษณะอื่น ๆ จำนวน  100  คะแนน  โดยพิจารณาจาก



1)  วิสัยทัศน์ในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่ขอรับการคัดเลือกจำนวน  20  คะแนน



วิสัยทัศน์ในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่จะขอรับการคัดเลือก  ผู้เข้ารับการคัดเลือกจะต้องจัดทำเอกสารเพื่อแสดงวิสัยทัศน์ในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่ขอรับการคัดเลือก โดยควรจะนำเสนอข้อมูล
ด้านต่าง ๆ ดังนี้


-  ข้อมูลส่วนบุคคล


-  แนวคิดในการปฏิบัติงานในตำแหน่งที่ขอรับการคัดเลือก
        
          -  แนวทางพัฒนางานในหน้าที่


-  แนวทางพัฒนาเทศบาลหากได้รับการคัดเลือก


2)  ผลงานที่ประสบความสำเร็จในอดีต  จำนวน  20  คะแนน


ผู้เข้ารับการคัดเลือก จะต้องจัดทำเอกสารแสดงผลงานที่ประสบความสำเร็จมาแล้ว เกิดผลดี และเป็นประโยชน์ต่อทางราชการ สามารถที่จะนำไปเป็นตัวอย่างแก่ผู้อื่น  หรือหน่วยงานส่วนราชการอื่นได้ เช่น การจัดโครงการใหม่ ๆ  ที่ประชาชนได้รับประโยชน์จำนวนมาก ๆ   หรือการคิดค้นแนวทางบริหารงานใหม่ ๆ  และสามารถนำไปปฏิบัติจนประสบผลสำเร็จได้ผลดียิ่งโดยให้จัดทำเป็นเอกสารนำเสนอคณะกรรมการคัดเลือก 



3)  ความรอบรู้งานในหน้าที่  จำนวน  10  คะแนน



ความรอบรู้งานในหน้าที่  พิจารณาจากความรู้งานในหน้าที่ของตำแหน่งที่จะแต่งตั้งตามรัฐธรรมนูญ  กฎหมายว่าด้วยเทศบาล  กฎหมายระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  กฎหมายกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  กฎหมายเกี่ยวข้องกับเทศบาลในสายงานที่ปฏิบัติ  รวมทั้งความรู้เกี่ยวกับเหตุการณ์ปัจจุบันทางเศรษฐกิจ สังคม และการเมือง



4)  ความรอบรู้ในการบริหาร  จำนวน  10  คะแนน



ผู้เข้ารับการคัดเลือก จะต้องมีความรอบรู้ในเรื่องการบริหาร  เช่น  หลักการบริหารสมัยใหม่ การบริหารการเปลี่ยนแปลง การบริหารเชิงกลยุทธ์ เทคนิคการบริหารต่าง ๆ 



5)  การบริหารอย่างมืออาชีพ  10  คะแนน



การบริหารอย่างมืออาชีพ  พิจารณาจากการตัดสินใจ  การคิดเชิงกลยุทธ์  ความเป็นผู้นำ  ปฏิภาณไหวพริบความสามารถในการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ปัญหาเฉพาะหน้าของผู้เข้ารับการคัดเลือก


6)  การบริหารงานบุคคล  จำนวน  10  คะแนน



การบริหารงานบุคคล  พิจารณาจากการยืดหยุ่นและปรับตัว  ทักษะในการสื่อสาร  
การประสานสัมพันธ์ ของผู้เข้ารับการคัดเลือก  การประสานงานกับส่วนอื่น
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7)  การบริหารแบบมุ่งผลสัมฤทธิ์  จำนวน  10  คะแนน


การบริหารแบบมุ่งผลสัมฤทธิ์พิจารณาจากความรับผิดชอบ และการตรวจสอบได้ 
การทำงานแบบมุ่งผลสัมฤทธิ์  การบริหารราชการ





8)  ความประพฤติและค่านิยมสร้างสรรค์  และคุณลักษณะอื่น ๆ จำนวน 10  คะแนน  เช่น



     (8.1) ความประพฤติและค่านิยมสร้างสรรค์ที่จำเป็นสำหรับนักบริหารพิจารณาจาก การมีพฤติกรรมที่เหมาะสมกับตำแหน่งหน้าที่และภารกิจของส่วนราชการ เช่น มุ่งประโยชน์ของส่วนรวม  มีความซื่อสัตย์  ครองตน  ครองคน  ครองงานโดยธรรม  กล่าวคือ  กล้าคิด  กล้าทำ  กล้านำ  กล้าเปลี่ยน 
มีความโปร่งใส


     (8.2) ความอุตสาหะ พิจารณาจากความมีมานะ อดทน และเอาใจใส่หน้าที่การงาน  กระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน  อุทิศเวลาให้กับทางราชการ  มีความขยันหมั่นเพียร


     (8.3)   มนุษยสัมพันธ์พิจารณาจากความสามารถในการปฏิบัติงานร่วมกับผู้อื่นอย่างมีประสิทธิภาพ  ยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น  ยอมรับในความสามารถของผู้ร่วมงานทุกระดับ  แก้ไขและลดข้อขัดแย้งอันอาจจะเป็นอุปสรรคต่องานราชการและหรือความสามารถในการสร้างความสัมพันธ์อันดีกับประชาชนผู้มาติดต่อรวมทั้งเต็มใจในการให้ความช่วยเหลือและบริการผู้มาติดต่อ

    

     (8.4)  ความสามารถในการสื่อความหมาย  พิจารณาจากความสามารถในการแสดงความคิดเห็นที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงาน  การสื่อสารกับผู้บังคับบัญชา  ผู้ใต้บังคับบัญชาและเพื่อนร่วมงาน  ความสามารถในการใช้ภาษาอย่างเหมาะสม



     (8.5)  ทัศนคติ  พิจารณาจากความคิดสร้างสรรค์  ความพยายามในการบริหารงาน  ความรับผิดชอบ


ข.  ประวัติการรับราชการ  คะแนนเต็ม  100  คะแนน  (รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 2 แนบท้ายประกาศนี้) ได้แก่



1)  เงินเดือน




คะแนนเต็ม  20  คะแนน




2)  วุฒิการศึกษา




คะแนนเต็ม  20  คะแนน




3)  ระยะเวลาการดำรงตำแหน่งในตำแหน่ง




     สายงานและระดับปัจจุบัน


คะแนนเต็ม  20  คะแนน




4)  อายุราชการ




คะแนนเต็ม  20  คะแนน




5)  ความผิดย้อนหลัง (วินัย) 5 ปี


คะแนนเต็ม  10  คะแนน




6)  ความดีความชอบย้อนหลัง 5 ปี

คะแนนเต็ม  10  คะแนน


โดยให้ผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือก  เป็นผู้กรอกคะแนนคุณสมบัติของตนเองใน แบบสรุปคะแนนคุณสมบัติ (เอกสารหมายเลข 2) ทั้งนี้ คะแนนคุณสมบัติต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์คะแนนคุณสมบัติแนบท้ายประกาศนี้ 


8.2 วิธีการคัดเลือก


      คณะกรรมการคัดเลือกฯ จะดำเนินการโดยวิธีการสอบสัมภาษณ์ ตามข้อ 8.1
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9.  เกณฑ์การตัดสิน



การตัดสินว่าผู้ใดเป็นผู้ผ่านการคัดเลือกได้ ให้ถือเกณฑ์ว่าต้องเป็นผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกที่ได้คะแนนในข้อ 8 (ก)  และข้อ 8 (ข)  ไม่ต่ำกว่าร้อยละ 60 โดยคณะกรรมการคัดเลือกฯ ถือเอาคะแนนรวม  ในข้อ  8 (ก)  และ ข้อ 8 (ข)    และจะประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือกจากคะแนนรวมสูงสุดไปหาคะแนนต่ำสุด และให้พิจารณาผู้ที่อยู่ในลำดับที่ที่ดีกว่าจะได้รับการแต่งตั้งก่อนผู้ที่อยู่ในลำดับถัดไป และหากคะแนนของแต่ละบุคคลปรากฏว่าคะแนนรวมเท่ากันให้จัดลำดับผู้ที่คะแนนเท่ากัน ดังนี้


9.1  ถ้าคะแนนรวมเท่ากันให้พิจารณาจากคะแนนสัมภาษณ์ก่อน


9.2  ถ้าคะแนนสัมภาษณ์เท่ากันให้พิจารณาจากผู้ใดได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งใน 
                            ตำแหน่งระดับปัจจุบันก่อน



9.3  ถ้าได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งในตำแหน่งและระดับพร้อมกันให้พิจารณาจาก 
                            เงินเดือนมากกว่า


9.4  ถ้าเงินเดือนเท่ากัน  ให้พิจารณาจากอายุราชการ


9.5  ถ้าอายุราชการเท่ากัน  ให้พิจารณาจากเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นสูงกว่า


9.6  ถ้าได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเดียวกันให้พิจารณาผู้ใดได้รับก่อน


9.7  ถ้าได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ในชั้นเดียวกันพร้อมกันให้พิจารณาผู้ใดมีอายุมากกว่า
10.  การขึ้นบัญชีผู้คัดเลือกได้


คณะกรรมการคัดเลือกฯ จะประกาศผลการคัดเลือกฯ และขึ้นบัญชีผู้ผ่านการคัดเลือกโดยจัดเรียงตามผลคะแนนรวม และในกรณีที่มีผู้ผ่านการคัดเลือกมากกว่าจำนวนตำแหน่งว่าง และภายหลังมีตำแหน่งที่คัดเลือกนี้ว่างเพิ่มอีกในเทศบาลตำบลท่าแพ ภายใน 60 วัน นับแต่ประกาศผลการคัดเลือก ก็อาจให้เทศบาลตำบลท่าแพ แต่งตั้งผู้ที่ได้รับการคัดเลือกที่เหลืออยู่ในลำดับที่ถัดไป ตามประกาศผลการคัดเลือกฯ ให้ดำรงตำแหน่งได้ หากพ้นระยะเวลาดังกล่าวแล้ว บัญชีสำรองให้ยกเลิก ทั้งนี้เทศบาลอาจดำเนินการคัดเลือกใหม่ได้


เทศบาลอื่นไม่สามารถขอใช้บัญชีคัดเลือกพนักงานเทศบาลตำแหน่งบริหารของเทศบาลตำบลท่าแพ 
11.  การประกาศ วัน เวลา และสถานที่ดำเนินการคัดเลือก


คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะดำเนินการคัดเลือก ในวันที่  30  พฤศจิกายน  2558 ตั้งแต่เวลา  09.30 น.  เป็นต้นไป  ณ ห้องประชุมรักษ์ท้องถิ่น ศาลากลางจังหวัดนครศรีธรรมราช (ชั้น 2 หลังเก่า)
12.  การประกาศผลการคัดเลือก 


คณะกรรมการคัดเลือกฯ  จะประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือก  ณ สำนักงานเทศบาลตำบลท่าแพ อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช จังหวัดนครศรีธรรมราช  และทางเว็บไซต์ www. Thapaircity.go.th    ในวันที่  30  พฤศจิกายน   2558 
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13. การบรรจุและแต่งตั้ง


นายกเทศมนตรีจะแต่งตั้งผู้ได้รับการคัดเลือก ให้ดำรงตำแหน่งผู้บริหารที่สูงขึ้นตามลำดับที่ในประกาศผลการคัดเลือกฯ ของคณะกรรมการคัดเลือกฯ โดยความเห็นชอบของคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดนครศรีธรรมราช



การรับสมัครในครั้งนี้       ผู้สมัครคัดเลือกได้ตรวจสอบและรับรองตนเองแล้วว่าเป็นผู้มีคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งครบถ้วนตรงตามประกาศรับสมัครคัดเลือก หากภายหลังตรวจสอบพบว่า
เป็นผู้มีคุณสมบัติไม่ครบถ้วนตามที่กำหนดไว้ จะถือว่าเป็นผู้ขาดคุณสมบัติถึงแม้ว่าผู้สมัครรายนั้นจะเป็นผู้ผ่านการคัดเลือก ก็จะไม่มีสิทธิได้รับการแต่งตั้ง หรือจะพิจารณาให้พ้นจากตำแหน่งกรณีที่ได้รับการแต่งตั้งไปแล้ว


จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่   2   เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  2558
              นายจารึก  โสมแก้ว 
                                    ประธานคณะกรรมการคัดเลือกพนักงานเทศบาลให้ดำรงตำแหน่ง




 ในระดับที่สูงขึ้น สำหรับตำแหน่งผู้บริหารของเทศบาล
                                เทศบาลตำบลท่าแพ   อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช  จังหวัดนครศรีธรรมราช










ผนวก ก.
ตำแหน่ง หน้าที่ความรับผิดชอบ ลักษณะงานที่ปฏิบัติ และความรู้ความสามารถที่ต้องการ
ชื่อตำแหน่ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง (นักบริหารงานช่าง 7)
หน้าที่และความรับผิดชอบ


บริหารงานในฐานะหัวหน้าหน่วยงานระดับกอง ซึ่งมีหน้าที่ความรับผิดชอบ ความยากและคุณภาพของงานสูงมาก หรือในฐานะหัวหน้าหน่วยงานเทียบเท่ากองหรือหัวหน้าหน่วยงานอื่นที่มีหน้าที่ ความรับผิดชอบ ความยาก และคุณภาพของงานสูงมาก ควบคุมและรับผิดชอบการบริหารงานช่าง โดยควบคุมหน่วยงานหลายหน่วยและปกครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาจำนวนมากพอสมควร หรือปฏิบัติงานเกี่ยวกับบริหารงานออกแบบและก่อสร้างในลักษณะผู้เชี่ยวชาญ หรือผู้มีความรู้ความสามารถและความชำนาญในระดับเดียวกันและปฏิบัติงานอื่นที่ได้รับมอบหมาย
ลักษณะงานที่ปฏิบัติ


ควบคุมและปฏิบัติงานเกี่ยวกับการควบคุมงานช่าง งานโยธา การวางโครงการสำรวจวิเคราะห์ข้อมูลเพื่อใช้ในการออกแบบ วางผังหลัก ออกแบบสถาปัตยกรรม ครุภัณฑ์ และออกแบบงาน

ด้านวิศวกรรมต่าง ๆ ตลอดจนควบคุมการก่อสร้างและซ่อมแซมบำรุงรักษาและติดตามผลวิจัยงานทางสถาปัตยกรรมและวิศวกรรม ควบคุมการเขียนแบบรูปรายการก่อสร้าง การประมาณราคา จัดพิมพ์
รูปแบบ รายการต่าง ๆ ดำเนินการประกวดราคา ทำสัญญาจ้าง ควบคุมการก่อสร้าง และตรวจรับงานงวด
เพื่อเบิกจ่ายเงิน พิจารณาข้อขัดแย้งต่าง ๆ ในด้านงานออกแบบและก่อสร้าง ให้บริการตรวจสอบแบบ 
รูปและรายการ เป็นที่ปรึกษาในงานออกแบบและก่อสร้างของเทศบาล เพื่อให้มีคุณภาพได้มาตรฐาน สอดคล้องเหมาะสมกับภาวะเศรษฐกิจของประเทศ ตรวจแบบก่อสร้างต่าง ๆ ของเอกชนที่ขอรับอนุญาต
ปลูกสร้าง ตรวจทางแบบก่อสร้างด้านช่างโยธาและอาคาร ควบคุมตรวจสอบงานโยธา เช่น สะพาน ถนน 
ท่อระบายน้ำ ทางเท้า คลอง อาคาร และสิ่งก่อสร้างอื่น ๆ สวนสาธารณะ สำรวจข้อมูลการจราจร สำรวจและทดลองวัสดุ ควบคุมตรวจสอบซ่อมแซมไฟฟ้าสวนสาธารณะ ควบคุมการใช้บำรุงรักษาเครื่องจักร ยานพาหนะ เครื่องมือ เครื่องใช้ของหน่วยงานให้ถูกต้องตามหลักวิชาการงานรวบรวมข้อมูลและสถิติ งานสัญญา  งานจัดตกแต่งสถานที่  ในงานพิธีท้องถิ่น งานราชพิธี งานรัฐพิธี เป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ  เป็นกรรมการควบคุมการ    

ก่อสร้าง เป็นนายตรวจป้องกันอัคคีภัย เป็นนายตรวจเวรยามสำนักงาน  ตอบปัญหาและชี้แจงเรื่องต่าง ๆ เกี่ยวกับงานในหน้าที่ เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการต่าง ๆ ตามที่ได้รับแต่งตั้ง เข้าร่วมประชุมในการกำหนดนโยบายการปฏิบัติงาน พิจารณาวางอัตรากำลังเจ้าหน้าที่และงบประมาณของหน่วยงานที่รับผิดชอบ 
ติดต่อประสานงาน วางแผน มอบหมายงาน วินิจฉัยสั่งการ ควบคุม ตรวจสอบ ให้คำปรึกษา แนะนำ ปรับปรุงแก้ไข ติดตามประเมินผล และแก้ปัญหาขัดข้องในการปฏิบัติงานในหน่วยงานที่รับผิดชอบ และปฏิบัติหน้าที่อื่นที่เกี่ยวข้อง
/ คุณสมบัติ….
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คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่ง
1. คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง (นักบริหารงานช่าง 7)
          
     -  มีคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนักบริหารงานช่าง 6 ข้อ 1  และ
         
        (1)  ดำรงตำแหน่งหรือเคยดำรงตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย (นักบริหารงานช่าง 7) หรือที่       ก.ท.เทียบเท่ามาแล้วไม่น้อยกว่า 2 ปี  โดยจะต้องปฏิบัติราชการเกี่ยวกับงานบริหารงานช่าง  หรืองานอื่นที่เกี่ยวข้องมาแล้วไม่น้อยกว่า 1 ปี หรือ
         
        
        (2)  ดำรงตำแหน่งหรือเคยดำรงตำแหน่งไม่ต่ำกว่าหัวหน้ากอง (นักบริหารงานช่าง 6) หรือหัวหน้าฝ่าย (นักบริหารงานช่าง 6)  หรือที่ ก.ท.เทียบเท่ามาแล้วไม่น้อยกว่า 4 ปี  โดยจะต้องปฏิบัติ      ราชการเกี่ยวกับงานบริหารงานช่าง  หรืองานอื่นที่เกี่ยวข้องมาแล้วไม่น้อยกว่า 1 ปี กำหนดเวลา 4 ปี ให้ลดเป็น 3 ปี สำหรับผู้ได้รับปริญญาโทหรือเทียบได้ไม่ต่ำกว่านี้ทางวิศวกรรมโยธา  วิศวกรรมชลประทานวิศวกรรมสุขาภิบาล วิศวกรรมสำรวจ  วิศวกรรมเครื่องกล  วิศวกรรมสิ่งแวดล้อม   วิศวกรรมก่อสร้าง สถาปัตยกรรม  
ผังเมือง  ก่อสร้าง  ไฟฟ้า เครื่องกล การจัดการงานก่อสร้าง หรือทางอื่นที่ ก.ท.กำหนดว่าใช้เป็นคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนี้ได้



(3) ได้รับเงินเดือนไม่ต่ำกว่าขั้นต่ำของระดับ 7 ขั้น 16,190.- บาท
ความรู้ความสามารถที่ต้องการ
1.  มีความรู้ความสามารถในการบริหารงานช่างอย่างเหมาะสมแก่การปฏิบัติงานในหน้าที่
2.  มีความรู้ความเข้าใจในกฎหมายว่าด้วยเทศบาล กฎหมายระเบียบบริหารราชการ  
แผ่นดิน กฎหมายระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น กฎหมาย กฎ ระเบียบ ข้อบังคับอื่น  ๆ ที่ใช้

ในการปฏิบัติงานในหน้าที่
3.  มีความรู้ความเข้าใจในนโยบายและแผนงานด้านต่าง ๆ ของส่วนราชการที่สังกัด
4.  มีความสามารถในการจัดทำแผนงานควบคุม ตรวจสอบ ให้คำปรึกษาแนะนำ
และเสนอแนะวิธีการแก้ไขปรับปรุงการปฏิบัติงานที่อยู่ในความรับผิดชอบ
5.  มีความสามารถในการปกครองบังคับบัญชา
6.  มีความสามารถในการติดต่อประสานงาน
7.  มีความรู้ความเข้าใจในหลักการบริหารงานบุคคล
8.  มีความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ
9.  มีความรู้ทางคอมพิวเตอร์ในการจัดทำแผ่นตารางทำการ (Spreadsheet)
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ผนวก ข.
ตำแหน่ง หน้าที่ความรับผิดชอบ ลักษณะงานที่ปฏิบัติ และความรู้ความสามารถที่ต้องการ
ชื่อตำแหน่ง 
ผู้อำนวยการกองการประปา (นักบริหารงานประปา 7)
หน้าที่และความรับผิดชอบ
บริหารงานในฐานะหัวหน้าหน่วยงานที่เป็นกอง ซึ่งมีหน้าที่ความรับผิดชอบ ความยากและ
คุณภาพของงานสูงมาก หรือหัวหน้าหน่วยงานเทียบเท่ากอง  หรือหัวหน้าหน่วยงานอื่นที่มีหน้าที่
รับผิดชอบ  ความยาก  และคุณภาพของงานสูงมากเทียบได้ระดับเดียวกัน  หรือในฐานะผู้ช่วยหัวหน้าหน่วยงาน ซึ่งเป็นตำแหน่งที่มีหน้าที่ความรับผิดชอบ และคุณภาพของงานเทียบได้ระดับเดียวกัน 
รับผิดชอบการบริหารงานด้านการประปา   โดยควบคุมหน่วยงานหลายหน่วยงาน  และปกครองผู้อยู่
ใต้บังคับบัญชาจำนวนมากพอสมควร และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
ลักษณะงานที่ปฏิบัติ


ในฐานะหัวหน้าหน่วยงาน มีหน้าที่กำหนดนโยบายการปฏิบัติงาน พิจารณาวางอัตรากำลังเจ้าหน้าที่และงบประมาณของหน่วยงานที่รับผิดชอบ ติดต่อประสานงาน วางแผน มอบหมายงาน วินิจฉัยสั่งการ ควบคุม ตรวจสอบ ให้คำปรึกษาแนะนำ ปรับปรุงแก้ไข ติดตามประเมินผล และแก้ปัญหา  ขัดข้อง ในการปฏิบัติงานในหน่วยงานที่รับผิดชอบ โดยควบคุมตรวจสอบการจัดการงานต่าง ๆ หลายด้านเกี่ยวกับงานการประปา เช่น ควบคุมการผลิตน้ำประปา การบริการผู้ใช้น้ำ ตรวจสอบ ควบคุมรายได้ รายจ่าย พัสดุ ครุภัณฑ์ และทรัพย์สินของการประปา เป็นต้น ตอบปัญหา และชี้แจงเรื่องต่าง ๆ เกี่ยวกับงานในหน้าที่ พิจารณา ศึกษา วิเคราะห์ ทำความเห็น สรุปรายงาน เสนอแนะและดำเนินการปฏิบัติงาน ที่ต้องใช้ความชำนาญเกี่ยวกับงานการประปา เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการต่าง ๆ ตามที่ได้รับแต่งตั้ง เข้าร่วมประชุมในการกำหนดนโยบาย และแผนงานของส่วนราชการที่สังกัด ฝึกอบรมและให้คำปรึกษา แนะนำในการปฏิบัติงานแก่เจ้าหน้าที่ระดับรองลงมา และปฏิบัติหน้าที่อื่นที่เกี่ยวข้อง


ในฐานะผู้ช่วยหัวหน้าหน่วยงาน ทำหน้าที่ช่วยหัวหน้าหน่วยงาน ปฏิบัติงานตามที่
ได้รับมอบหมาย
คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่ง
1. คุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งผู้อำนวยการกองการประปา (นักบริหาร
งานประปา 7)
         
     
     -  มีคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนักบริหารงานประปา 6 ข้อ 1  และ
         
        
        (1)  ดำรงตำแหน่งหรือเคยดำรงตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย (นักบริหารงานประปา 7)    หรือที่ ก.ท.เทียบเท่ามาแล้วไม่น้อยกว่า 2 ปี  โดยจะต้องปฏิบัติราชการเกี่ยวกับงานบริหารงานประปา   หรืองานอื่นที่เกี่ยวข้องมาแล้ว ไม่น้อยกว่า 1 ปี หรือ

         
        
        (2)  ดำรงตำแหน่งหรือเคยดำรงตำแหน่งไม่ต่ำกว่าหัวหน้ากอง (นักบริหารงานประปา 6) หรือหัวหน้าฝ่าย (นักบริหารงานประปา 6)  หรือที่ ก.ท.เทียบเท่ามาแล้วไม่น้อยกว่า 4 ปี         โดยจะต้องปฏิบัติราชการเกี่ยวกับงานบริหารงานประปา  หรืองานอื่นที่เกี่ยวข้องมาแล้วไม่น้อยกว่า 1 ปี กำหนดเวลา 4 ปี ให้ลดเป็น 3 ปี สำหรับผู้ได้รับปริญญาโทหรือเทียบได้ไม่ต่ำกว่านี้ทางวิศวกรรมศาสตร์ หรือทางอื่นที่ ก.ท.กำหนดว่าใช้เป็นคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งนี้ได้



(3) ได้รับเงินเดือนไม่ต่ำกว่าขั้นต่ำของระดับ 7 ขั้น 16,190.- บาท
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ความรู้ความสามารถที่ต้องการ

1. มีความสามารถในการบริหารงานประปาอย่างเหมาะสมแก่การปฏิบัติงานในหน้าที่

2. มีความรู้ความเข้าใจในกฎหมายว่าด้วยเทศบาล กฎหมายระเบียบบริหารราชการ  แผ่นดิน กฎหมายระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น กฎหมาย กฎ ระเบียบ ข้อบังคับอื่น  ๆ ที่ใช้ในการปฏิบัติงานในหน้าที่

3. มีความรู้ความเข้าใจในนโยบายและแผนงานด้านต่าง ๆ 

4. มีความสามารถในการบริหารงานและจัดระบบงาน

5. มีความสามารถในการริเริ่ม ปรับปรุงนโยบายและแผนงาน

6. มีความสามารถในการจัดทำแผนงานควบคุม ตรวจสอบ ให้คำปรึกษาแนะนำและเสนอแนะวิธีการแก้ไขปรับปรุงการปฏิบัติงานที่อยู่ในความรับผิดชอบ

7. มีความสามารถในการปกครองบังคับบัญชา

8. มีความสามารถในการติดต่อประสานงาน

9. มีความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ

10. มีความรู้ทางคอมพิวเตอร์ในการจัดทำแผ่นตารางทำการ (Spreadsheet)

